

# 菏泽开发区与浙江大学共建中德职教中心

目前,主体建筑已全部封顶,正在进行装修和园区绿化



本报讯(通讯员 海欣)

近年来,菏泽开发区聚焦新旧动能转换,大力培育绿色建筑产业化、产业链,推动建筑产业转型发展。日前,由开发区与浙江大学共建的中德职教中心主体建筑已全部封顶,正在进行室内外装修和园区绿化。一所现代化的绿色装配式建筑研发、孵化、教育园区,即将呈现在大家面前。

中德职教中心于2018年3月开工建设,致力于打造绿色建筑研发、孵化、教育平台,被列为山东省重点项目。在该中心项目建设现场,笔者看到,主体建筑已全部封顶。

项目负责人赵海洋介绍:

“截至目前,我们除了1号综合楼、12-17号专家公寓正在施工以外,其余的已经基本竣工,预计在今年12月31日全部投入运营。”

中德职教中心项目位于菏泽开发区南昌路以东,闽江路以北,占地面积306亩,总投资约10亿元,总建筑面积26万平方米,由菏泽城建集团投资建设,与浙江大学合作,依托绿色建筑、3D打印等新兴建筑科技手段,打造集职业教学、培训、科技研发等为一体的综合职教中心。

据了解,中德职教中心通过成立北汇绿建研究院,积极构建绿色建筑科技研发平台,吸引、培养了一批国内外高科技建筑

设计人才。同时积极引进德国工程技术,与德国萨克森州促进协会进行广泛的产业合作。

“从集团内部选拔的35名优秀员工正在德国学习双元制教学理念,为期3年,回来后将作为菏泽城建技工的老师。项目全部完成后,可以为3000多名师生提供学习、研发平台,大力培养建筑专业技能人才,为菏泽未来绿色建筑产业发展提供智能和人才支撑。”赵海洋说,“目前我们招收的班级是装配式专业和市政专业,共计招收约100人。下一步,我们还会陆续开设相关的安装、装修以及水电安装专业。”

## 精准发力脱贫攻坚迎“省检”

本报讯(通讯员 继展 光红)

11月10日下午,菏泽开发区召开迎接省级脱贫攻坚评估验收推进会,党工委副书记刘勇出席会议并讲话,管委会副主任张晓宇主持会议,各街镇主任(镇长),副书记、副主任、扶贫办主任,区直部门负责人及相关行业部门负责人,区扶贫办全体工作人员参加会议。

会议传达了全省脱贫攻坚省级评估验收工作方案,并对省级评估验收指标内容进行了详细的培训学习。会议指出,此次召开迎“省检”推进会,就是要学习贯彻落实全市扶贫开发领导小组第十二次全体(扩大)会议

上的讲话精神,深入学习领会全省脱贫攻坚省级评估验收工作方案、指标说明及评估方式具体要求,对全区脱贫攻坚工作进行再一次自我审查,动员全区上下进一步统一思想,凝聚共识,以只争朝夕、时不我待的奋进姿态,积极做好“省检”前的各项准备工作,确保夺取脱贫攻坚这场战役的最后胜利。

会议要求,全区各级各部门一定要提高站位,切实把迎“省检”作为当前重要的政治任务,坚决克服麻痹大意、侥幸心理,进一步强化政治意识、提高政治站位、增强政治自觉,切实把迎“省检”作为重要政治任务,继续发扬连

续作战的作风,咬紧牙关、加压奋进,持续用力、攻坚克难,以破釜沉舟的决心和志在必得的信心,坚决完成“两个确保”任务,用辛勤的努力和卓有成效的工作,向中央、省、市和全区人民交上一份满意答卷。当前,“省检”在即,全区各级各部门必须紧紧扭住工作中的关键环节,集中发力,精准发力,再拿出一批实打实的推进措施,再解决一批影响工作的具体问题,进一步夯实工作基础,确保高标准、高质量、零问题通过省级评估验收。各级各部门一定要牢固树立“一盘棋”思想,强化责任意识,坚守政治担当,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

## 税务来助力,为“双十一”注入税收元素

为备战一年一度的“双十一”,此前,不少企业摩拳擦掌,筹备数月,就为了借这次大促的机会弥补年初疫情停工的影响。而为了给企业助力,国家税务总局菏泽经济开发区税务局充分发挥税收职能作用,主动作为,优化服务,为“双十一”注入了税收元素。

专家辅导,私人订制专属套餐

“多亏了菏泽经济开发区税务局的专家们一直以来的帮助。今年以来,我们享受到各项税收优惠共计120余万元,将这笔钱用于研发新产品、购进原材料,使我们有了更大的底气去备战‘双十一’。”山东天骄生物技术有限公司财务经理张朝社激动地说。

山东天骄生物技术有限公司是一家主要生产植脂末等食品配料的出口企业,近年来重点打造

凯瑞玛品牌,并不断拓展线上市场,主要销售奶茶、咖啡、冰淇淋粉等。2019年全年销售额2033万元,“双十一”单日销售额突破100万元,今年线上销售将预计达到6000万元。

为助力企业冲刺“双十一”,菏泽经济开发区税务局税收专家顾问团队提前预判,主动联系,确保企业发票存量,指导企业熟悉电子开票流程,帮助其在“双十一”开票高峰期按期正确开具发票,并根据企业实际生产经营情况,整理出一份税收优惠专属套餐,手把手教给企业人员开具发票时的注意事项,免除了发票开错等后顾之忧。

加强落实,政策红利火速送达

与往年不同,今年的加长版“双十一”对于快递收派行业来说,无疑是一次巨大的挑战。今

年,为扶持快递收派行业,总局出台规定为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入免征增值税。为了使企业切实享受到减税降费的红利,菏泽经济开发区税务局对辖区内快递收派企业进行全面梳理,编制快递收派业务税收指南,并选取6家规模较大的企业,开展“一对一”业务指导,帮助企业应免尽免。

“菏泽经济开发区税务局的同志主动联系我们,还派人专门到公司进行辅导,真是给我们带来了真金白银的帮助啊!”菏泽新韵达快递有限公司负责人聂景成高兴地说道。今年以来,该公司享受减免税收优惠60余万元,并将这些资金用于临时扩招快递员、租用仓库,为迎战“双十一”做好了充分的准备。

通讯员 继展 李甜

## 菏泽开发区

### 与东北亚新型建筑材料成功签约

本报讯(通讯员 小锴) 11

月7日,菏泽开发区与东北亚新型建筑材料有限公司签约仪式在沈阳举行。菏泽市委常委、常务副市长王磊,市返乡创业服务中心主任王海林,菏泽开发区党工委委员、党群工作部主任孔鲁民,菏泽开发区劳动人事局局长吴军及其他有签约项目的县区政府分管负责人、人社局负责人,沈阳、哈尔滨等市级返乡创业服务站站长参加会议。

签约仪式上,菏泽开发区与东北亚新型建筑材料有限公司达成合作共识,成功签约,双方将围绕食品药品级硅藻系列产品项目进行深度合作。孔鲁民表示,开发

区将本着政策“筑巢”、感情“引凤”的目标,集中优势资源,全力推进项目建设,做到早启动、早建设、早投产。希望通过本次合作协议签约,引导更多的优秀青年企业家以及在外知名企业家返乡投资兴业,促进全区社会发展和经济建设。

王磊对签约项目表示热烈欢迎,介绍了菏泽市社会经济发展情况及在产业、区位、人口、政策等方面的巨大优势。王磊指出,近年来菏泽发展后劲明显增强,加上良好的金融生态环境,投资优势明显,发展潜力巨大,希望签约双方在多领域、多层次上加强对接,争取合作项目早落户、早开工、早受益,实现共赢发展。

## 岳程街道

### 征缴2021年度居民医疗保险

本报讯(通讯员 王硕)

为顺利推进2021年度城乡居民基本医疗保险征缴工作,11月10日,菏泽开发区岳程街道召开2021年度城乡居民基本医疗保险征缴工作动员会。岳程街道党工委委员、办事处副主任张广辉,街道安全生产监督管理办公室副主任耿宏伟,居民医疗等街道相关部门,社区干部等有关人员参加会议。

会议对2021年度城乡居民基本医疗保险征缴工作方案进行了解读,对2021年度居民医疗保险基缴费方式等予以全面介绍。会议要求,城乡居民基本医疗保

险征缴工作是一项实实在在的惠民工程,街道相关部门一是要统一思想,切实增强工作责任感,理清思路、密切配合;二是要严格落实各项工作要求,坚决把这一项惠民工程抓实、抓细、抓好。

2021年度城乡居民基本医疗保险征缴工作任务重、时间紧,各个社区要做好宣传发动,并着重宣传缴费方式的重大改革,鼓励群众通过支付宝等方式多渠道进行参保缴费,要提醒群众注重时间节点,尽早缴费,确保街道2021年度城乡居民基本医疗保险征缴工作圆满完成。

## 市中医院“服务百姓健康行动”走进丹阳街道



本报讯(通讯员 小锴) 11

月10日,菏泽市中医院肛肠科主任、副主任医师魏洪亮带领市中医院十余位专家来到开发区丹阳街道武寺社区,组织开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动。

此次义诊涉及内分泌科、肺病科、脾胃病科、心血管科、中医经典科、外科、骨伤科、老年病科、肛肠科等十个科室,服务内容主要包括量血压、测血糖、心电图、中医等常规基础项目检查,活动现场,工作人员向居民群众发放了各类健康知识手册200余份。

义诊活动开始后,前来问诊的居民络绎不绝,大家自发排成长队等待检查。医务人员通过一项项细致检查,对每一位前来检查的居民提出不同治疗方案,根

据个人情况,给居民提出了一些指导性建议,倡导居民合理膳食、适量运动、戒烟限酒,养成良好的生活习惯。

义诊活动持续近三个小时,诊断社区居民120余人。现场医务人员饱满的工作热情和耐心的服务态度,让社区居民交口称赞。居民群众纷纷表示:“不出远门就能享受到医院专家的免费服务,真正给大家带来实惠,希望以后还能多多举办此类活动。”

此次活动加强了社区居民常见疾病防治和科教宣传普及,进一步推行了健康服务便民惠民措施,提升了服务质量和平,通过“变被动服务为主动服务、变小众服务为大众服务”,切实解决联系服务群众“最后一公里”问题。